

La Crónica Meridional.

Diario liberal independiente y de intereses generales

Año XL

Director, fundador y propietario: FRANCISCO RUEDA LOPEZ.

Núm. 11.903

25 ejemplares 75 céntimos
Teléfono núm. 7

SUSCRIPCIONES: (Pago adelantado.)
Almería. Provincias, un trimestre 1.50 pesetas.
Extranjero. 5 10

Almería—lunes 20 de Marzo de 1899

CONDICIONES DE LA PUBLICACIÓN.
Se suscribe en la Administración, Reyes Católicos, núm. 32 y 34. Los anuncios se reciben de 6 de la mañana á 4 de la tarde.
ANUNCIOS:—40 cts. de pit. línea en primera plana; 20 id. en tercera y 10 en cuarta. Para los suscriptores la mitad.

Número suelto 5 céntimos
Teléfono núm. 7

Vizcaino

DENTISTA.

Paseo del Príncipe número 8, al lado de la Administración principal de Correos.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA.

Préstamos al 5 por 100 en metálico.

El Banco Hipotecario hace actualmente y hasta nuevo aviso, sus préstamos al 5 por 100 de interés en efectivo.

Estos préstamos se hacen de 5 á 50 años con primera hipoteca sobre fincas rústicas y urbanas, dando hasta el 50 por 100 de su valor, exceptuando olivares, viñas y arbolados sobre los que solo presta la tercera parte.

Terminadas las cincuenta anualidades, ó las que se hayan pactado, queda la finca libre para el propietario, sin necesidad de ningún gasto, ni tener entonces que reembolsar parte alguna del capital.

FÁBRICA

de aserrar maderas.

Construcción de barriles de PINOBLE para uva.
Fabricación de serrín de corcho
Construcción de toda clase de cajas para envases de frutas, etc., etc.

Precios: barriles contruidos en la misma forma de Almería, con su correspondiente serrín, á 2 pesetas uno. Madera en corte para un barril, á 0'75 uno. Serrín superior á 1 peseta la fanega de 70 litros.

JOSE DOMENECH
DÉNIA

TORIBIO ALVAREZ.

CIRUJANO DENTISTA

Paseo del Príncipe, núm. 8, 2.º

ALMERIA

Con mucho gusto trasladamos á nuestras columnas el siguiente artículo, que con el título «Almería», ha publicado nuestro colega «El Liberal» de Madrid, debido á la pluma del ilustrado periodista D. Enrique Trompeta, que ha estado en esta capital con motivo de la inauguración del ferro-carril:

«Estamos todavía bajo la impresión de un viaje de más de veinticuatro horas, agitado por emociones diversas.

Después de una marcha vertiginosa, detúvose el tren especial, preparado por la Compañía del Sur para los invitados á la fiesta de la inauguración del ferro-carril de Linares á Almería, en Baeza.

Desde aquí se sucedieron unas á otras, con los colores de un panorama pletórico de luz, de vida, de animación, las estaciones engalanadas, los símbolos de Francia y España, amorosamente unidos como dos hermanas del corazón, el entusiasmo ardiente, fervoroso de las multitudes, el aura popular, que siempre es una auretta «cassai gentile», en constante movimiento.

Iba la locomotora majestuosa y gallarda, envanecida de su triunfo. El nombre de Ivo Bosch llevaba en su frente como el sello de su legitimidad, adquirió después de una lucha titánica con la indolencia de los organismos oficiales, en que Almería puso todos sus empeños y toda su fuerte é incontestable perseverancia.

Torreblascopedo... Baeza y Bagijar... García y Jimena... Jódar... Los Propios... Quesada... ¡El Salado!

Progresión creciente de vivas, de música, de disparo de bombas. El tren seguía su marcha peregrinamente, cual si se entretuviese en el camino en regocijarse con la alegría de las gentes que lo saludaban al pasar.

¡El Salado!
Si la lira de Anión bastó para levantar los muros de Tebas, y las trompetas del pueblo de Israel para destruir los muros de Jericó, la firme tenacidad de los entusiastas de este ferro-carril, ha bastado para proporcionar un colosal triunfo, un éxito grandioso, al poder de la ingeniería moderna.

Dominando el abismo, rompiendo rocas escarpadas, horadando las entrañas de la tierra ingrata, contentiendo el vértigo, la locomotora cruza el «Salado», con los gritos de la fiera que se ha sometido al látigo del domador, pero que ha vencido las rebelías de la Naturaleza salvaje, y marcha, marcha después enamorada de su obra, como la mariposa de la flor, como la hiedra del roble.

Desde el «Observatorio» del tren, el panorama del «Salado» es espléndido. «El Dante con sus más grandes imágenes, el Tiziano con sus más brillantes colores y Rossini con sus más potentes armonías, lograrían expresar toda aquella magnificencia y encanto.»

Las cumbres de la sierra, coloreadas por los rayos del sol, los caseríos pequeños, diminutos, envueltos en túnicas blancas, como si asistiesen á una fiesta en que la juventud y la vida es su mejor adorno; una multitud inmensa, apiñándose cerca, muy cerca del mismo tren, cual si pretendiese abrazarlo; el estampido de las bombas, los sonidos confusos de las músicas de los pueblos próximos; la algasara en todas partes.

La mole inmensa del puente, impone y domina el ánimo.

Desde una eminencia, adecuada á su misión altísima en la tierra, el obispo de Guadix bendice la obra de la ciencia, del progreso y de la civilización.

La religión la ampara y la protege. Si no fuese una profanación, yo diría—salvando los respetos debidos—que parece recordar aquellos versos del «Trovatore»:

«Non puo nemmen un Dio
Donna, rapirti á me!»
Tan soberano es el poder de la ciencia.

Almorzamos en el «Salado», empujados de nuevo la marcha; resonó un viva Almería! atronador...

—¡Viva España!—contestaban los viajeros del tren inaugural.

Se perdió en el espacio el eco de las voces de la cariñosa despedida, pasamos por las estaciones del resto del trayecto, todas engalanadas primorosamente; oímos en Guadix, entre las aclamaciones del vecindario en masa, algunos silbidos de un grupo de «contrariados», y llegamos, por último, pausadamente á Almería.

Era la una de la madrugada y, sin embargo, la población se hallaba como si fuese pleno día.

El espectáculo era grandioso. Siguió el tren por el Malecón, recibiendo las frescas caricias del mar; las expresiones más sinceras, más entusiastas que yo he conocido, de una multitud que sentía la «alegría del vivir».

Hombres, mujeres, niños, personas de todas las clases sociales, estaban allí rindiendo tributo al momento tan tan veces esperado vanamente, al hecho consagrado por la solemnidad oficial, á la inauguración del ferro-carril, que estrecha los lazos de provincias hermanas y que ensancha los horizontes de la España productora.

No he de decir en esta carta que es una impresión reflejada precipitadamente, el número y la calidad de las personas que con el carácter de representación oficial recibieron á los expedicionarios del tren de inauguración del ferro-carril.

El Ayuntamiento hizo los honores del recibimiento en nombre del vecindario.

Había luz por todas partes, entusiasmo en todos los corazones, alegría en el espacio.

La misma noche parecía «sonreírse de su propia sombra», como sintiendo el placer de amparar aquel espectáculo hermoso...

Y terminó la fiesta á las tres de la madrugada, dejando en los aires el perfume de las «cosas alegres» y el sonido de la música suave.

La palmera del Mediodía cantada por Heine.

ENRIQUE TROMPETA

Almería, Marzo 99.

POR TELEFONO

MADRID 18.

La «Gaceta» del lunes publicará una circular con las instrucciones electorales.

MADRID 18.

El filipino Reyes ha visitado al general Polavieja, consiguiendo las órdenes telegráficas para la libertad inmediata de aquellos confinados, socorriéndoles con una peseta diaria hasta su llegada á Barcelona.

El general Polavieja le ha recordado el indulto que concedió á muchos; que los frailes no figuran en la suscripción y España regalósele.

MADRID 18.

Es seguro que Francia rehusará el intervenir en las negociaciones para el rescate de los prisioneros españoles de Filipinas.

MADRID 18.

Algunas Cámaras de Comercio presentan candidatos propios.

MADRID 18.

Se ha concertado una operación con el Banco Colonial para el pago del cupón cubas filipinas.

MADRID 18.

La junta de republicanos progresistas ha acordado continuar en su actitud revolucionaria, ratificar el voto de confianza á su jefe el Doctor Esquerdo y otros acuerdos reservados.

BOTICA CENTRAL

DE

don José Perez Lopez.

Preparaciones galénicas.—Productos farmacéuticos. Aguas minerales. Específicos. Aparatos, etc.
Servicio esmerado y económico.
15, Real, 15.
Almería.

Plantas y flores

de Antonio Alvarez.

Gran surtido de plantas de salón y jardín. Colección completa de claveles y rosales y tierras de Brezo. Plantación y construcción de jardines dentro y fuera de la capital. Ramos y coronas.

Mogel 19, Barrio-Alto.

Poesía.

A continuación publicamos la preciosa poesía leída en la velada que se celebró la noche del viernes, organizada por el Círculo Literario, y que es original de nuestro compañero en la prensa de Madrid don Carlos Luis de Cuenca.

Dice así:

«MI GRACIA.

A falta de abuela, pariente ó amigo, que diga mis méritos, si yo no los digo quiero, aunque la cosa resulte violenta, «canovasearme» por mi propia cuenta; y el que de soberbio las cuentas me ajuste, que me «silvelice» todo lo que guste; porque como nada me altera la calma se me sagastea por el cuerpo el alma.

Si así hubiera sido desde el primer día, quizás otro gallo me «castelaría». ¡Ay! yo me he pasado mis horas penosamente «salmeronizando» lo que son las cosas y quise, primero, conseguir la fama «feliucodinando» drama sobre drama ó «echegarayendo» de cierta materia ó «clarineando» lo que otro escribiera; pero nunca daba con el argumento; yo no siento el drama, y esto es lo que siento.

Deploro igualmente no sentir la crítica; yo nada hallo malo ni aun en la política; ni malo, ni cursi, ni falso, ni feo, ni «cabriñanizo», ni «reparaco». Busqué otros caminos sin que consiguiera que el lírico número me «añeje de arcieres». Quise hacer artículos en prosa castiza mas no se me «Emilia pardo bazani» (za.)

Yo nunca consigo, por más que lo ensaye, nada que á las gentes «menendez pe» (laye).

Siempre á la fortuna la encontré reñida; yo no tengo firma, pero tengo gracia; y como me apena vivir ignorado, teniendo yo gracia, soy muy desgraciado. No es gracia la mía que alegré á los «ramoscarrionando» comedias y chistes ni «vitalaciendo» pasos y entremeses «ricardo-vegueros» ni «javier-burgueses»; mi gracia es distinta; mas no se repara; algo «taboadiera» porque se caviara; no cobro por ella honorarios módicos «perezufigando» en varios periódicos, «fernandez-savando» zarzuelas bravías ni «lopezsilvando» madrileñas. Porque tengo gracia, pero no es fiaca; ¿que cual es mi gracia?

Carlos Luis de Cuenca

Teatros.

La fiesta de San Antón.

De unos de tantos dramas íntimos que la sociedad encierra; de una de las intrigas de amor que el mundo en sus diferentes esferas guarda, ha hilvanado D. Carlos Arniches el sainete lírico «La fiesta de San Antón», estrenado anteanoche en el teatro Apolo.

Bosquejo de las costumbres madrileñas más que pintura ligera, asunto tratado al vuelo, tiene la obra referida ese sabor chulesco que hoy día impera en el teatro chico.

Es verdad que la vida de Madrid en sus arcanos atesora por decirlo así, múltiples cuadros que tocados con éxito gustan y se oyen con delicia; una cosa así ocurre con «La fiesta de San Antón.»

Del corte de «El Santo de la Isidra», «Las bravías» y otras actuales, es el mismo pero con distinto collar.

Amor grande, desdén por una parte, celos y angustias por otra, afanes sin cuento; tal es la trama de la obra, que resulta escrita con soltura, diálogada con gusto, y presentados los tipos con entera propiedad, ajustados en un todo á las costumbres que hoy causan impresión en el público.

Sacar al teatro la vida de salones, la existencia del perpétuo frac, y olvidar la del pueblo, era cosa que por fuerza habría de cansar; se hacía preciso adornar con las galas de la escena los cuadros olvidados del pueblo, traer á la vista de todos los amores y celos, la maldad y la virtud de aquella clase para reanimar el gusto, ya extragado, con nuevas sensaciones y modernas pinturas.

Con escasas excepciones algunos autores lograron este objeto, y el triunfo que obtienen comprueban los cálculos hechos.

La música que el maestro Torregrasa ha escrito para «La fiesta de San Antón», resulta amoldada al libro, y sin ser de grandes vuelos, agrada sin embargo por lo movida y sentimental que en algunos pasajes aparece.

Maria Gonzalez estudió su papel á conciencia, sacando de él gran partido; la Sra. Fiorindo estuvo muy acertada en el suyo, y lo mismo puede decirse de los Sres. Guzmán, Villatoro, León, Dartí (G y R) y Mora, que como los demás encargados de la interpretación, rayaron á muy buena altura, dando á la obra una esmerada ejecución.

La orquesta bastante afinada. En suma: «La fiesta de San Antón» es una obra que se escuchará con gusto, porque prescindiendo de amaneramientos que hacen las situaciones en la mayoría de las veces por demás inverosímiles, presenta la vida madrileña en el desnudo de sus costumbres chulescas sin caer en la inmoralidad y tocando las fibras del resentimiento y el amor.

Beneficio de Luisa Calderon.

No es apasionamiento ni malquerencia.

Dar á cada cual lo suyo sin por esto negar el mérito de los demás, nunca podrá ser tachado de parcialidad.

Luisa Calderon celebró anteanoche su beneficio, poniendo en escena la obra dramática «La Dama de las Camelias», calcada en la sin par creación de Alejandro Dumas, (hijo) que lleva idéntico título.

Reconociendo todos en la primera actriz de la Compañía del teatro Principal las relevantes dotes artísticas que la adornan, no extrañará la afirmación de que el papel representado por la Sra. Calderon en la mencionada obra resultó bordado.

La figura de Margarita Gautier soñada por el célebre novelista francés, tuvo una intérprete dichosa en la referida actriz, que adornó su papel de tal cúmulo de detalles, que muchas veces se vió interrumpida por los estruendosos aplausos del público.

Felipe Vaz, el actor estudioso, el hombre de corazón que tan bien se identifica con los tipos que representa, obtuvo así mismo un éxito franco en su trabajo.

Todos los artistas compartieron el triunfo alcanzado.

El Teatro Principal presentaba un brillante aspecto, ocupado por distinguida y numerosa concurrencia.

Los palcos y plateas aparecían adornados con guirnaldas de follajes.

A. J. S.

Parraleros

La barrilería que Miguel Marin tenía establecida en la Peinada, la ha trasladado á esta Capital á la entrada de la Carretera de Poniente, en el puerto.

Aguardiente de Buyar

MANZANO.—SANTO DOMINGO.

GACETILLAS

Bien venidos.

Ayer mañana llegaron a esta capital procedentes de Madrid, nuestros particulares amigos D. Sebastian y D. Pio Abdón Peré. García.

Sociedad disuelta.

Por escritura otorgada ante el Notario D. Francisco Rico Perez y en la mejor armonía, ha quedado disuelta la Sociedad regular colectiva, que venia girando en esta plaza bajo la razón social de Ortaño y Compañía.

Noticias mineras.

Nos dicen de Cuevas:

«Marcha con gran rapidez a su término la colocación desde el Jaroso a la playa del cable aéreo con que la empresa bilbaína Juan Uriarte y compañía se propone transportar las mineras que tiene contratadas y las que piensa comprar.

Ya tiene construidos en las orillas del mar los hornos en que se han de calcinar, midiendo uno de ellos grandes dimensiones.

Se cree que lo mas tarde a últimos de Abril, estará todo concluido y en marcha.

—A causa del agua que inunda la profundidad de la mina «Conciliación», de Herrerías, hace dias se suspendieron en ella los trabajos de investigación que llevaba a efecto la empresa partidaria.

—En la mina «Patrocinio», del Jaroso, se han establecido los trabajos por su activo y entendido partidario don Juan de la Cierva, consistentes en la instalación de un torno mecánico y reparaciones en el pozo, con los que ha conseguido fortificarlo convenientemente, a la vez que establecer una chimenea para la ventilación en más de 110 metros.

También se prepara la perforación de un pozo nuevo, señalado en punto oportuno, por el director de las labores D. Antonio Falcos Perez.

—Parece que se da gran impulso por la sociedad partidaria de las Rozas, al desmonte necesario para el establecimiento de la vía por donde se han de extraer los inmensos escombros que procedentes de la parte alta del cabezo, ocupan la zona argentifera y más importante en hierro de la mina «Virgen de las Huertas».

Poseción.

Ayer tomó posesión de su cargo el nuevo Jefe de instrucción de esta capital D. Francisco Delgado, teniente fiscal que ha sido de esta Audiencia Provincial.

Se le saluda.

Se encuentra en esta población el conocido visitante de la acreditada casa de Valencia «Anís Torres», D. Francisco Romero Orozco.

Buen viaje.

Ayer tarde regresó a Málaga, nuestro apreciable amigo el ilustrado redactor de «La Unión Mercantil», de aquella ciudad, D. Augusto Jerez Perchet, acompañado de su hijo D. Emilio.

Abono de premios.

Nuestro particular amigo el Ingeniero de la Compañía del Sur de España D. Francisco Cervantes, encargado que fué de la organización del baile popular, ha entregado ya a los maestros de baile Francisco García Oliver, Pedro Fuentes y Miguel Brines, los premios de 100, 50 y 25 pesetas que a las respectivas comparas de los mismos se les adjudicó.

MIL PESETAS al que presente capsulas de Sándalo, mejores que las del Dr. Pizá, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

Las GOTAS CONCENTRADAS de **HIERRO BRAVAIS** son el remedio más eficaz contra la ANEMIA, los COLORES PALIDOS, etc.

LA AUSTRIACA.

2, Santo Cristo, 2.

Gran depósito de bebidas finas.

Completo surtido en conservas alimenticias, embutidos, chocolates y otros artículos diferentes.

Esquisita cerveza estilo ALEMÁN. Insustituible por otras marcas!!! Su gusto excelente y lo económico de su precio, hace que venga en la competencia a las demás clases conocidas hasta el día. Selecto aguardiente de Cañalla de la Sierra. Es el mejor, el más aromático é higiénico de los conocidos hasta el día.

Pidanse en los cafés, restaurantes, fondas, sitios de recreo y establecimientos de bebida.

Para pedidos el depositario exclusivo en la provincia, JUAN CICOGNANI.

UNA CURACIÓN

QUE SE PRESTA A REFLEXIONES

El 19 de febrero de 1897 recibí un farmacéutico de París la carta siguiente: «Hace unos cuantos años que cogí un enfriamiento a consecuencia del cual se me presentó un fuerte constipado que desquidé por entonces y degeneró en un catarro de la peor especie. Hoy me encuentro afectado de una bronquitis espantosa, no puedo respirar con holgura y experimento una gran opresión. Tengo el estómago lleno de fleugas, no puedo dormir y no tengo libre un solo momento el pecho. Por las mañanas toso y garga por espacio de dos horas hasta que las fleugas se desprenden, pero, sobre todo cuando más sufro es en el invierno. Esto me produce deseos de vomitar pero no llego a conseguirlo. He ensayado muchos remedios, tisanas, jarabes, sin lograr alivio con nada. El médico me ha dicho que me vuelvo asmático. No tengo apetito ni gusto para nada.

En el periódico que ordinariamente leo he visto el relato de las curaciones obtenidas con el Alquitrán de esa casa en circunstancias parecidas a las en que yo me encuentro. Ruegole me envíe un frasco de verdadero Alquitrán Guyot. Espero que me ha de aliviar. Firmado: Francisco Martínez, plaza Mayor, Avila (España).»

Después de haber ensayado el verdadero Alquitrán Guyot, el señor Martínez escribió de nuevo lo que sigue: 31 de mayo de 1897: Mi muy estimado señor Guyot: «He hecho uso del frasco que V. me ha enviado tomándolo a todas las comidas, tal como está prescrito. O sea una cucharada de alquitrán, como las de café, por cada vaso de líquido. Ya desde este primer frasco encontré una mejoría notable en mi salud. Arroja más fácilmente las fleugas que me obstruían el estómago, se me presentó algún apetito y pude dormir algunas horas sin encontrarme molestado en la respiración. Continué usando el Alquitrán Guyot y después de tres frascos desaparecieron los accesos de tos que me consumían. Ahora tengo buen ape-

to. Ya no arrojo fleugas y he recobrado las fuerzas completamente.»

«Le agradezco en extremo haber inventado el Alquitrán Guyot y crea que yo no puedo sino recomendar el remedio de V. a todas las personas que sufran de bronquitis y catarros como el que yo tenía. — Firmado: Francisco Martínez.»

El uso del Alquitrán Guyot a todas las comidas, a la dosis indicada en la carta que dejamos reproducida, basta, en efecto, para curar en poco tiempo el catarro más rebelde y la bronquitis más antigua. Algunas veces hasta se consigue dominar y aun curar la tisis por declarada que esté; pues el Alquitrán detiene la descomposición de los tubérculos del pulmón matando los malos microbios que son la causa de esta descomposición. — Esto es sencillo y exacto. El menor constipado puede degenerar en bronquitis si se le abandona. Por eso no se insistirá nunca demasiado al recomendar a los enfermos que traten de conjurar el mal desde el principio usando el Alquitrán Guyot que todos los farmacéuticos expenden.

Lo que necesitan los niños

De todos los remedios indicados para contrarrestar las molestias de una digestión difícil y la tendencia al raquitismo de algunos niños, ninguno se tiene en tan alta estima por la profesión médica como la Emulsión Scott de aceite de hígado de bacalao con hipofosfitos de cal y de sosa. Este remedio modelo comprende todos los elementos esenciales de nutrición, tanto para el desarrollo de los huesos, como para contribuir a la formación de sana musculatura. La Emulsión Scott es una formata agradable de aceite de hígado de bacalao, que se administra a personas de estómago débil para darles fuerza y nutrición, lo cual no les es posible obtener por medio del alimento ordinario. Donde hay síntomas evidentes de escrófula en la sangre ó desarrollo defectuoso de los huesos, la Emulsión Scott es un preventivo para contrarrestar las influencias de este mal y es también un excelente tónico para aquellos niños que, a pesar de no mostrar señales de enfermedad, son delgados y endebles. La causa de la mayoría de las enfermedades de los niños puede hallarse en la pobre asimilación de los alimentos. Al escribir sobre los beneficios obtenidos en los niños por la Emulsión Scott, el Dr. D. José Barrena, dice:



Dr. D. José BARRENA

Córdoba 27 Febrero 1896. Muy Sres. míos: Con gran satisfacción puedo decirles que desde hace tiempo vengo empleando su Emulsión Scott; he multiplicado mis observaciones y siempre obteniendo excelentes resultados. En mi clínica especial de niños he tratado con el mencionado producto farmacológico infinidad de criaturas linfáticas, escrofulosas, raquiticas, etc., notando en todos los casos brillantes resultados como poderoso tónico reconstituyente. Es cierto que estas noticias no son nuevas para Vds., mas estoy persuadido de que les será agradable verlas relatar una vez más. Queda de Vds. affmo.

Dr. JOSÉ BARRENA. Médico por oposición de la Beneficencia Municipal. Un frasco de prueba será enviado gratis a quien lo pida a Don Carlos Marés, 427, calle de Valencia (Barcelona), acompañando 75 centimos en sellos de correo para pago de franqueo.

TELEGRAMAS.

De nuestro servicio especial

DE LA NOCHE

CONFERENCIA IMPORTANTE.

Madrid 19, 8 n.

Han celebrado una larga conferencia el Embajador de Francia y el Sr. Silvela, sobre el rescate de los prisioneros españoles en Filipinas.

La impresion que reina es optimista.

CIRCULAR ELECTORAL.—MEJORIA.

(A las 8:20 n.)

La «Gaceta» de mañana publicará una circular sobre las próximas elecciones.

El Sr. Sagasta se encuentra mejor.

EXIGENCIAS DE LOS TAGALOS.

—REUNION DE REPATRIADOS.

(A las 9 n.)

Telegrafian de Filipinas que los tagalos exigen para llegar a la paz, la intervención de Inglaterra.

En Burgos han celebrado una reunion gran número de repatriados para protestar del decreto de

los alcances, pidiendo las liquidaciones.

PERPEN.

Los demás telegramas que ayer nos remitiera nuestro corresponsal en Madrid, no se han recibido a la hora de cerrar esta edición.

GUANO DEL PERÚ

marca OHLENDORFF.

El mejor de los conocidos: Experimentado con gran éxito en este país. Unicos vendedores en Almería, Sp: necer y Roda.

Al público.

CALLICIDA GONZALEZ.

Toda persona que padezca de «Callos, ojos de pollo, juanetes ó durezas» en los pies, que haga uso del «Callicida Gonzalez» y obtendrá su curación radical en cinco ó seis dias á lo sumo. Se expende en las farmacias de D. José Quesada, D. Cristóbal Romero, plaza de Santo Domingo, D. Antonio Fernandez, calle Real y en la droguería de D. Antonio Guillen y zapatería de D. José Robles, plaza de Bilbao.

Pedidos al por mayor, D. Miguel Solves Barrios, farmacia, Taberna (Almería).

NO CONFUNDIR ESTE CALLICIDA CON OTROS SIMILARES.

Se vende un magnifico recreo y productivo; compuesto de gran casa con tres fachadas, 20 banos a la calle, gran jardin que la rodea, poblado de varios frutales y colección de forestales, lo mejor conocido en el dia, sita en la plaza Circular frente a la Estación del ferrocarril de esta capital. Darán razón en la misma finca.

En la tienda del Guant

se ha recibido un completo surtido de todos géneros para la presente estación.

Novedades en lanas para trajes de señoras, tiras bordadas, géneros blancos para agujeros y artículos de punto. Guantes es todas clases en piel, seda, hilo y algodón.

Tienda del Guant

Aceite puro de oliva

producto del país, fabricado en Doña María, por los señores Requena y hermano, premiado con medalla de plata, garantizando su pureza y buen gusto.

Se vende en el unico depósito «La Independencia» de Francisco L. sana Navarro, donde también encontrarán toda clase de comestibles finos en todas sus variedades.

3, Ricardos, 3, frente al Pasco del Principe. Calle de Granada, 17.

Ponche Soto

Gran licor a base de cognac viejo. Es sin duda la bebida más grata y superior a todas las conocidas. Es un gran tónico reconstituyente tomando una copita por las mañanas y después de cada comida. Delicioso para las señoras. Probad y os convenceréis. Pedirlo en los cafés, ultramarinos y confiterías. Para pedidos generales a su representante en esta plaza y su provincia

ROGELIO GONZALEZ, Cadiz, 9, Almería.

Parraleros!

AZUFRE-FLORES. 1.ª SUBLIMADO. Dirigirse a José Salazar Menendez Obispo Orberá, 3, Almería.

PEDID EN TODAS LAS FARMACIAS BICARBONATO DE SOSA

QUIMICAMENTE PURO

DE TORRES MUÑOZ.-San Marcos, 11, MADRID

ESTOMACAL Y ANTIRREUMÁTICO

Se vende en cajas a 0,50 y 1 peseta.

LATAS QUE RESULTAN MAS ECONOMICAS A 5 PESETAS

también vendemos este producto en pastillas comprimidas a 0,50 pta. caja

Abonos químicos

«LA MARAVILLA»

LEOPOLDO MOMPÓ - VALENCIA.

ABONO ESPECIAL PARA PARRALES

COMPUESTO Y GARANTIZADO POR EL PROFESOR QUÍMICO DE LA CÁMARA AGRICOLA OFICIAL DE VALENCIA

D. Bernardo Giner Aliño.

Cada saco lleva una etiqueta expresándose en ella la riqueza de este abono y como garantía de la exactitud de sus componentes, la firma de su autor.

Peso: 75 kilógramos.

Manera de usarlo: se esparce el abono en un metro de circunferencia alrededor de la parra, poniendo de 8 a 10 sacos por hectárea y 12 cuando se quiera forzar el cultivo.

Depósito en Almería, Miguel Idáñez, Paseo del Principe número 8.

De gran interés para los agricultores

CÁMARA AGRICOLA OFICIAL DE VALENCIA

«Cartilla Agrícola» con las formulas de abonos para los principales cultivos, explicando de una manera clara y sencilla, para que esté al alcance de todas las inteligencias, las precauciones que se han de tomar para la compra de las primeras materias, como han de mezclarse y manera de aplicarlas.

Precio: Una peseta.

De venta en las principales librerías: en la Cámara Agrícola y en la Administración de «La Agricultura Española», plaza de Cajeros, 6, Valencia donde puede hacerse el pago en sellos de franqueo.

Sucursal española de la Compañía inglesa

LA GRESHAM

(The Gresham Life Assurance Society Ltd.)

SEGUROS SOBRE LA VIDA

Y RENTAS VITALICIAS

Pólizas indisputables

Beneficios capitalizados

Primas muy moderadas

Con la participación en el 90 por 100 de los beneficios, los Asegurados en esta Compañía gozan de todas las ventajas que les podría ofrecer una Sociedad mutua sin estar sujetos a sus responsabilidades.

La Gresham tiene constituido el depósito exigido por las leyes españolas vigentes como garantía para sus asegurados en España.

DIRECCIÓN DE LA SUCURSAL DE ESPAÑA: calle Alcalá, 23. -MADRID

Directores: Sres. D. José Alguer y D. G. E. Duran.

Delegado en Almería, D. Trinidad Jimenez, Calderón 6. Inspector, D. Salvador Duran.

Hernias

Nuevo aparato umbilical de resorte, invención de Sebastian Lopez, armero. Precio, 80 pesetas.

Se alquilan habitaciones durante los dias de los festejos. Malecón 12, darán razón.

ALMERIA.

IMP. DE LA CRÓNICA LIDICIAL